LEISTUNGSVERZEICHNIS

BAUVORHABEN: Sanierung des Trinkwasserbehälters

MW Schillerplatz NEU 3000

ANGEBOT FÜR: Auskleidung der Sohle, Wände, Trennwand und Stüt-

zen mit PE-HD Betonschutzplatten

ANPRECHPARTNER: Frau Hünermund Tel.: 0551 / 301 313

Herr Janthor Tel.: 0551 / 301 336

AUFTRAGGEBER: STADTWERKE GÖTTINGEN AG

Hildebrandstraße 1, 37081 Göttingen

PLANUNG UND

BAULEITUNG: STADTWERKE GÖTTINGEN AG

Inhaltsverzeichnis

1	Vorarbeiten	3
1.1	Einrichtung / Räumung der Baustelle	3
1.1.1	Einrichtung der Baustelle	3
1.1.2	Räumung der Baustelle	4
1.2	Einrüstungen / Schutzmaßnahmen	5
1.2.1	Einrüstungen	5
1.2.2	Schutzmaßnahmen	6
1.3	Demontage- und Montageleistungen	7
1.3.1	Demontageleistungen	7
1.3.2	Montageleistungen	8
2	Voruntersuchungen / Vorbehandlung	9
2.1	Eignungsuntersuchung Untergrund	9
2.2	Vorbehandlung	10
2.2.1	Freilegen der Fehlstellen bis 1 cm Tiefe Wände / Stützen / Sohle	10
2.2.2	Freilegen der Fehlstellen von 1 bis 3 cm Tiefe Wände / Stützen / Sohle	11
2.2.3	Freilegen der Fehlstellen > 3 cm Tiefe Wände / Stützen/ Sohle	12
3	Beschichtungsarbeiten	13
3.1	Reprofilierung	13
3.1.1	Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe < 1 cm	13
3.1.2	Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe 1 bis 3 cm	14
3.1.3	Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe > 3 cm	15
3.1.4	Egalisierung / Rautiefenausgleich	16
3.1.5	Aufbringen der Schutzschicht	17
3.1.6	Mineralisierung	18
3.1.7	Nachbehandlung	19
3.1.8	Reinigung der Flächen	20
4	Fliesenarbeiten	21
4.1	Abbrucharbeiten Einstieg und Untergrundvorbereitungen	21

4.1.1	Abbrucharbeiten Einstieg	21
4.2	Fliesenarbeiten und Verfugen	22
4.2.1	Fliesenarbeiten	22
5	PE-Auskleidung	23
5.1	PE-Auskleidung	23
6	Installationsarbeiten	26
6.1	Rohrinstallation	26
6.1.1	Rohrinstallation	26
6.2	Kernbohrungen / Wanddurchführungen	28
6.2.1	Kernbohrungen / Stemmarbeiten für Wand- / Rohrdurchführungen.	28
6.3	Qualitätskontrolle	30
6.3.1	Qualitätskontrolle	30
6.4	Desinfizieren	31
6.4.1	Desinfizieren	31
7	Stundenlohnarbeiten	32
7.1	Stundenlohnarbeiten	32
7.1.1	Stundenlohnarbeiten	32

PE-Auskleidung

Baustelleneinrichtung

14.04.2025

Alle in Anspruch genommenen oder durch die Arbeiten beeinträchtigten Räume, Flächen im Behälterumfeld sind entsprechend dem Umgang mit dem Lebensmittel Trinkwasser soweit wie möglich schonend zu behandeln und durch geeignete Maßnahmen zu schützen (z.B. Folien, Bodenbeläge, etc.). Über das nicht vermeidbare Maß hinaus dürfen Innen- und Außenbereiche nicht durch Staub oder Baustoffe verunreinigt werden.

Die Baustelle ist mit einem Telefon (z.B. Handy) auszustatten.

Alle Geräte und Aggregate wie z.B. Kompressoren, Mischanlagen und Belüftungen, etc. müssen für die Arbeiten im Trinkwasserbehälter geeignet und außerhalb des Trinkwasserbehälters aufgestellt sein (z.B. Dosiereinrichtungen, Ölabscheider). Es muss im Einzelfall sichergestellt werden, das durch Geräte, Bauteile (z.B. Gerüste), Hilfsmittel oder Baustoffe, die zuvor auf anderen Baustellen gelagert worden sind, keine Verunreinigungen oder Verkeimungen in den Trinkwasserbehälter eingeschleppt werden. Die betroffenen Gegenstände sind vor dem Transport zur Baustelle zu reinigen und ggf. zu desinfizieren. Aggregate, Geräte, Materiallager, etc. von denen eine Gefährdung des Trinkwasserbehälters bzw. des Trinkwassers über das Erdreich bzw. des Oberflächenwassers ausgehen kann, müssen mit einer geeigneten Auffangwanne oder Schutzeinrichtungen betrieben werden. Materialien sind darüber hinaus gemäß ihren Sicherheitsdatenblättern zu lagern und vor unbefugten Zugang zu sichern.

Der AN hat sich vor Beginn der Baustelleneinrichtung mit dem AG in Verbindung zu setzen und sich durch eine Einweisung in die betriebliche Anlage des Trinkwasserbehälters sachkundig zu machen.

Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass Einbauten vor Beschädigung aller Art zu Schützen sind. Die Öffnungen der Be- und Entlüftung sind während der Bauzeit zu schließen. Die Schutzmaßnahmen sind nach Anschluss der Arbeiten wieder zu entfernen.

Die Hilfs- und Schutzgerüste auch über 2,00 m nach DIN 18451, DIN 4420, DIN 4422 sowie die Berücksichtigung der Unfallverhütungsvorschriften und eventuell erforderliche Materialaufzüge sind in die Baustelleneinrichtung einzukalkulieren.

Baustrom (230V 16A) und Wasser (ca. 2bar Druck) in unbedenklicher Trinkwasserqualität wird durch den AG gestellt. Falls erforderlich, sind Baustromverteilerkästen durch ein zugelassenes Unternehmen zu installieren und zu demontieren und für andere Gewerke zur Verfügung zu stellen.

Alle erforderlichen Ver- und Entsorgungsanschlüsse und Leitungen sind in Abstimmung mit dem AG herzustellen und später abzubauen. Anfallender Bauschutt/Schmutzwasser ist (entsprechend den zutreffenden Vorschriften) sachgerecht zu entsorgen, die Kosten sind mit einzukalkulieren.

Genehmigungen der Stadt Göttingen (Göttinger Entsorgungsbetriebe) sind einzuholen.

Da keine Kanalisation vorhandenen ist, sind anfallende Wässer durch die Untergrundvorbehandlung gesondert zu entsorgen (Absetzbecken, Neutralisation). Entsprechende Anträge an die zuständigen Behörden für die Einleitung in das Grundwasser sind vom AN zu stellen.

Die Kosten hierfür sind in der Kalkulation zu berücksichtigen.

Stundenlohnarbeiten

Ausführung der Leistungen nur auf Anordnung des AG. Die Beaufsichtigung der Arbeiten durch Poliere, Schachtmeister oder Vorarbeiter, sowie das Vorhalten der üblichen Werkzeuge, vorhandener Arbeitsgerüste und sonstiger Baustelleneinrichtung sind Nebenleistungen und werden nicht gesondert vergütet.

Der AN hat über Stundenlohnarbeiten arbeitstäglich Stundenzettel in zweifacher Ausfertigung einzureichen. Stundenzettel, die nicht innerhalb von 2 Werktagen dem AN vorgelegt werden, werden nicht anerkannt. Die Originale der Stundenzettel behält der Auftraggeber, die unterschriebenen Durchschriften erhält der Auftragnehmer.

Arbeitskräfte

Der Verrechnungssatz umfasst sämtliche Aufwendungen, insbesondere den tatsächlichen Lohn einschließlich vermögenswirksamer Leistungen mit Zuschlägen für Gemeinkosten, sowie Lohn- bzw. Gehaltsnebenkosten und Zuschläge für Überstunden. Zuschläge für Nacht-, Sonntags- und Feiertagsarbeit werden gesondert vergütet.

Behältersan. Schillerplatz3000

PE-Auskleidung

Baugeräte

Der Verrechnungssatz für das jeweilige Gerät umfasst sämtliche Aufwendungen für den Einsatz insbesondere Gerätevorhalte- und Betriebskosten sowie sämtliche Zuschläge, einschließlich der Kosten für Bedienungspersonal. Der Verrechnungssatz gilt für das zum Zeitpunkt des Abrufs einsatzbereit auf der Baustelle befindliche Gerät.

Vergütet werden die tatsächlichen Arbeitsstunden.

Behältersan. Schillerplatz3000

PE-Auskleidung

Position Beschreibung Menge Einh EP GP

1 Vorarbeiten

1.1 Einrichtung / Räumung der Baustelle

1.1.1 Einrichtung der Baustelle

1.1.1.1 Einrichtung der Baustelle für die Vorbehandlung der Wände, Stützen, Mittelwand und Sohle

Die Baustelleneinrichtung beinhaltet die Vorhaltung für alle in dem Leistungstext beschriebenen Gewerke bis zum Bauende. Die Kosten sind entsprechend der terminlichen Abwicklungszeiträume einzurechnen und zu kalkulieren.

Diese Leistung umfasst das Antransportieren, Umsetzen der vollständigen und fachlich einwandfreien Baustelleneinrichtung, die zu einer termin- und fachgerechten Erfüllung des Bauvertrages erforderlich ist. Hierin enthalten sind auch die Anlagen zur Heranführung und Versorgung mit Wasser und Energie, Toiletten-, Personal- und Lagerunterbringungen, sowie die zum Baubetrieb notwendigen Maschinen, Gerüste und Geräte, Absperrungen und Beleuchtung der Baustelle.

Die Kosten für den Anschluss der Baustrom- und Wasserversorgung ist Sache des Auftragnehmers, einschließlich aller Vorhaltungs- und Beschaffungsmaßnahmen.

Diese Position beinhaltet auch das Auf- und Abladen einschließlich aller Nebenarbeiten. Bei Über- oder Unterschreitung der Auftragssumme können keine Mehrkosten geltend gemacht werden.

1 psch

1.1.1.2 Einrichtung der Baustelle für Arbeiten der PE-Auskleidung

Die Baustelleneinrichtung beinhaltet die Vorhaltung für alle in dem Leistungstext beschriebenen Gewerke bis zum Bauende. Die Kosten sind entsprechend der terminlichen Abwicklungszeiträume einzurechnen und zu kalkulieren. Diese Leistung umfasst das Antransportieren, Umsetzen der vollständigen und fachlich einwandfreien Baustelleneinrichtung, die zu einer termin- und fachgerechten Erfüllung des Bauvertrages erforderlich ist. Hierin enthalten sind auch die Anlagen zur Heranführung und Versorgung mit Wasser und Energie, Toiletten-, Personal- und Lagerunterbringungen, sowie die zum Baubetrieb notwendigen Maschinen, Gerüste und Geräte, Absperrungen und Beleuchtung der Baustelle.

Die Kosten für den Anschluss der Baustrom- und Wasserversorgung ist Sache des Auftragnehmers, einschließlich aller Vorhaltungs- und Beschaffungsmaßnahmen.

Diese Position beinhaltet auch das Auf- und Abladen einschließlich aller Nebenarbeiten. Bei Über- oder Unterschreitung der Auftragssumme können keine Mehrkosten geltend gemacht werden.

psch		
•		
	DSCII	DOCH

1.1.1 Einrichtung der Baustelle _____

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
1.1.2	Räumung der Baustelle			
1.1.2.1	Räumung der Baustelle na Sohle	nch der Vorbehandlung der Wände, S	Stützen und	
	Abbau und Rücktransport al auch der fachgerechte Abtra	austelleneinrichtung nach Bauende, eir ler Maschinen und Geräte. In dieser Po ansport aller Restbaustoffe und Hilfsmit ber- oder Unterschreitung der Auftrags nd gemacht werden. 1 psch	osition ist ttel sowie Ab-	
1.1.2.2	Räumung der Baustelle na	ich der PE-Auskleidung		
	Abbau und Rücktransport al auch der fachgerechte Abtra	austelleneinrichtung nach Bauende, eir ler Maschinen und Geräte. In dieser P ansport aller Restbaustoffe und Hilfsmi ber- oder Unterschreitung der Auftrags nd gemacht werden. 1 psch	osition ist ittel sowie Ab-	
		·	dan Barratalla	
		1.1.2 Räumung (uer Bausteile	
		1.1 Einrichtung / Räumung	der Baustelle	

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung N	lenge Einh	EP	GP
1.2	Einrüstungen / Schutzmaßnahmen			
1.2.1	Einrüstungen			
1.2.1.1	Rollgerüst			
	Rollgerüst, als Arbeitsgerüst nach DIN 44	20		
	- für eine Belastung von 2: - bis zu einer Raumhöhe v			
	Liefern, in die Behälterkammern einbringe und nach Beendigung der Arbeiten räume den DIN- Vorschriften, erforderlichenfalls einem zur Nutzung ausgelegten Rollgerü- gen an den Betonwänden.	n. Das Gerüst muss s auf Gerüstbohlen, ers	standsicher nach stellt werden. Mit	
		a. 550 m² ca. 6 m		
	Alles komplett liefern, erstellen, über die und abbauen.	e gesamte Ausführun	igszeit vorhalten	
		1 St		
1.2.1.2	Bautreppe			
	Stahlrohrgerüst der Gruppe 3 (200 kg/m2) in die Behälterkammern einbringen, über onach Beendigung der Arbeiten räumen.			
	nach beendigung der Arbeiten raumen.	1 St		
1.2.1.3	Umbau Gerüstturm			
	Umbau des Gerüstturms innerhalb der Wa lung sowie nach der PE-Auskleidung.	asserkammer nach de	r Vorbehand-	
	ising come hach as I E / hackloldally.	1 psch		
		1.2.	1 Einrüstungen	

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
1.2.2	Schutzmaßnahmen			
1.2.2.1	Schutzmaßnahmen Wän	de / Einbauten		
	(Schaltschränke, elektr. Ei geklebter Folie. Die Schut nahme laufend zu warten entfernen. Abdeckungen v	sowie aller staub- und schmutzgefäh nrichtungen etc.) durch Abdeckung r zeinrichtungen sind während der ge und zu erneuern und nach Abschlus vertikal und horizontal (Schutz vorh. prechnung erfolgt nach abgedeckter	mit staubdicht ab- samten Baumaß- ss der Arbeiten zu Deckenuntersei-	
4000				
1.2.2.2	Schutzmaßnahmen Bode	enbelag		
	Abdeckung mit Vlies ode Bautenschutzmatten. Die S maßnahme laufend zu wa ten zu entfernen. Einbau in Vorkammer in	forkammer) Aufbau der Abdeckunger r Folie und rutschfesten Holzfaser Schutzeinrichtungen sind während de irten und zu erneuern und nach Abs unterschiedlichen Geschossen. Ab Überlappungen sind miteinzukalkulie 100 m²	oressplatten oder er gesamten Bau- chluss der Arbei- orechnung erfolgt	
1.2.2.3	Schutzmaßnahmen Einla	aufrinne / Zulauf		
	oberen Bereich des Behält Aufbau der Abdeckungen: Abdeckung mit staubdicht rend der gesamten Baun nach Abschluss der Arbeit	abgeklebter Folie. Die Schutzeinrich naßnahme laufend zu warten und	ntungen sind wäh- zu erneuern und	
		5 m²		
		1.2.2 Scl	hutzmaßnahmen _	
		1.2 Einrüstungen / Scl	nutzmaßnahmen _	

Position

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Menge Einh

Behältersan. Schillerplatz3000

Beschreibung

PE-Auskleidung

ΕP

GP

1.3	Demontage- und Montageleistungen				
1.3.1	Demontageleistungen				
1.3.1.1	Stemmarbeiten für Freilegen der Rohrleitungen				
	Die vorhandenen Entnahmeleitungen, eine Überlaufleitung sowie die Entleerungsleitung sind unterhalb der Behältersohle vergossen mit Beton. Die Rohrleitungen sind vor Beginn der Arbeiten mittels Stemmarbeiten fachgerecht freizulegen. Der anfallende Bauschutt ist aus dem Behälter abzutransportieren sowie zu entsorgen. Der Abtransport und die Entsorgung sind mit einzukalkulieren.				
	Nach Fertigstellung der Rohrleitungsarbeiten ist dieser Bereich fachgerecht mit PE-Platten wie in Position 5.1.5 zu verkleiden und an die Behältersohle anzuarbeiten. Die Kosten sind in dieser Position mit einzukalkulieren.				
	Abmessungen Stemmbereich linke Behälterkammer (lxbxh): 2,20m x 1,50m x 0,85 m				
	Abmessungen Stemmbereich rechte Behälterkammer (lxbxh): 2,0m x 1,3m x 0,85 m 8 m³				
1.3.1.2	Stemmarbeiten Wandvorsprünge um Rohrleitungen				
	Die beiden Entnahmeleitungen DN 300 sowie eine Überlaufleitung DN 200 haben einen Wandvorsprung aus Beton um die Leitungen. Diese Wandvorsprünge sind vor Beginn der Arbeiten mittels Stemmarbeiten fachgerecht zu entfernen. Der anfallende Bauschutt ist aus dem Behälter abzutransportieren sowie zu entsorgen. Der Abtransport und die Entsorgung sind mit einzukalkulieren. 2 m³				
1.3.1.3	Demontage des Fensters / Einstieg				
	Vorhandenes Fenster demontieren. Während der Bauzeit ist die Öffnung vor Schmutzeintrag zu schützen und provisorisch dicht zu halten.				
	Abmessungen Fenster: 1,12m x 1,36m Wandstärke: 0,28m 1 St				
1.3.1.4	Demontage Einstiegsleiter / Treppe				
	Fachgerechte Demontage der vorhandenen Einstiegsleiter / Treppe sowie Zwischenlagerung während der gesamten Bauzeit.				
	1 St				
	1.3.1 Demontageleistungen				

Position

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Menge Einh

Behältersan. Schillerplatz3000

Beschreibung

PE-Auskleidung

EP

GP

	Montageleistungen	
1.3.2.1	Montage des Fensters / Einstieg	
	Lieferung und Einbau Komplettfenster in Drehausführung (DIN L) aus Edelstahl, mit Sicherheitsbeschlag, abschließbar mit Halbzylinder. Die Anarbeitung mittels trinkwassergeeignetem Beschichtungsmaterial sowie alle notwendigen Arbeitsschritte (z.B. Baustelleneinrichtung, Baustellenräumung; etwaige Schutzmaßnahmen; etc.) sind in dieser Position mit einzukalkulieren.	
	Wandöffnung : 1,12m x 1,36m x 0,28m	
	Angebotenes Fabrikat :	
1.3.2.2	Alternativposition zu Pos. 1.3.2.1	
	Lieferung und Einbau Komplettfenster in Drehausführung (DIN L) aus Kunststoff PVC-U DIN EN ISO 21306-1, mit Sicherheitsbeschlag, abschließbar mit Halbzylinder. Die Anarbeitung mittels trinkwassergeeignetem Beschichtungsmaterial sowie alle notwendigen Arbeitsschritte (z.B. Baustelleneinrichtung, Baustellenräumung; etwaige Schutzmaßnahmen; etc.) sind in dieser Position mit einzukalkulieren.	
	Wandöffnung: 1,12m x 1,36m x 0,28m	
	Angebotenes Fabrikat:	
1.3.2.3	Montage Einstiegsleiter / Treppe	
	Fachgerechte Montage der zwischengelagerten Einstiegsleiter / Treppe einschließlich Anpassung / Kürzung der vorhandenen Edelstahlleiter an neue PE-Auskleidung sowie fachgerechte Anarbeitung durch Einarbeitung von Befestigungspunkten / Festpunkten in die Auskleidung des Behälters zur Befestigung der Einstiegsleiter, bestehend aus massiven PE-Platten mit eingearbeiteten Gewindestehbolzen. PE-Befestigung wasserdicht mit der Auskleidung verschweißen. Material liefern und montieren.	
	1 St	••••••
	1.3.2 Montageleistungen	
	1.3 Demontage- und Montageleistungen	
	1 Vorarbeiten	

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Seite 9 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

PE-Auskleidung

2.1 Eignungsuntersuchung Untergrund ______

Position Beschreibung Menge Einh EP GP 2 Voruntersuchungen / Vorbehandlung 2.1 Eignungsuntersuchungen Untergrund 2.1.1 Bestandserfassung Oberflächen Abklopfen und Durchsehen der gesamten Betonflächen vor der Inangriffnahme der Instandsetzungsarbeiten zur Feststellung von vorhandenen Hohl- und Fehlstellen, Rissbildungen und ggf. früheren Spachtelstellen. Die aufgefundenen Bereiche sind zu kennzeichnen und vor der weiteren Behandlung mit der Bauleitung abzunehmen. In diesem Zusammenhang sind Fehlstellen jeder Art (z. B. Kiesnester, Ausblühungen) zu erfassen und zu markieren. 1415 m²

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
2.2	Vorbehandlung			
2.2.1	Freilegen der Fehlstellen bis 1 cm	n Tiefe Wände / Stütze	en / Sohle	
	Ausstemmen der festgestellten Sch tonteile und der allseitig aufgefunde ge. Bewehrungsteile sind dabei so das Betongefüge gestört hat.	enen Hohlstellen bis z	um festen Betongefü-	
	Ausbruchstiefe: < 1 cm			
2.2.1.1	Teilflächen < 0,5 m²	25 St		
2.2.1.2	Teilflächen > 0,5 und < 1,0 m²	25 St		
2.2.1.3	Teilflächen > 1,0 m²	5 St		
	2.2.1 Freilegen der Fehlstelle	en bis 1 cm Tiefe Wär	nde / Stützen / Sohle	

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge	Einh	EP	GP
2.2.2	Freilegen der Fehlstellen von 1 Ausbruchstiefe: 1 bis 3 cm	bis 3 cm Tiefe	Wände / S	Stützen / Sohle	
2.2.2.1	Teilflächen < 0,5 m²	5	St		
2.2.2.2	Teilflächen > 0,5 und < 1,0 m²	5	St		
2.2.2.3	Teilflächen > 1,0 m²	5	St		
	2.2.2 Freilegen der Fehlstellen	von 1 bis 3 cm	n Tiefe Wäi	nde / Stützen / Soh le	

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
2.2.3	Freilegen der Fehlstellen > 3 Ausbruchstiefe: > 3 cm	cm Tiefe Wände / Stützen / S	ohle	
2.2.3.1	Teilflächen < 0,5 m²	5 St		
2.2.3.2	Teilflächen > 0,5 und < 1,0 m	2 5 St		
2.2.3.3	Teilflächen > 1,0 m²	5 St		
	2.2.3 Freilegen der Fe	ehlstellen > 3 cm Tiefe Wände	/ Stützen/ Sohle _	
		2.2	2 Vorbehandlung _	
		2 Voruntersuchungen	/ Vorbehandlung _	

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Seite 13 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
3	Beschichtungsarbeiten			
3.1	Reprofilierung			
3.1.1	Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe < 1 cm			
	In die Ausbruchstelle wird nach de brauchsfertig gemischter, faservers grenzenden Betonfläche plangezoge	tärkter Spritzmörtel eir		
3.1.1.1	Teilflächen < 0,5 m²	25 St		
3.1.1.2	Teilflächen > 0,5 und < 1,0 m ²	25 St		
3.1.1.3	Teilflächen > 1,0m²	5 St		
	3.1.1 Reprofilierur	ng der Wandflächen <i>A</i>	Ausbruchtiefe < 1 cm _	

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Seite 14 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

GP	EP	Menge Einh	Beschreibung	Position
			Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe 1 bis 3 cm	3.1.2
		5 St	Teilflächen < 0,5 m²	3.1.2.1
		5 St	Teilflächen > 0,5 und < 1,0 m²	3.1.2.2
		5 St	Teilflächen > 1,0m²	3.1.2.3

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Seite 15 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

GF	EP	Menge Einh	Beschreibung	Position
			Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe > 3 cm	3.1.3
		5 St	Teilflächen < 0,5 m²	3.1.3.1
		5 St	Teilflächen > 0,5 und < 1,0 m²	3.1.3.2
		5 St	Teilflächen > 1,0m²	3.1.3.3

Behältersan. Schillerplatz3000

PE-Auskleidung

	<u>-</u>			_
Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
3.1.4	Egalisierung / Rautiefenaus	gleich		
3.1.4.1	Egalisierung			
	Die Wandflächen mit einem ze gebrauchsfertig gemischten R und oberflächenrauh eben abz	eparaturmörtel beschichten		
	Fabrikat:Schichtdicke: 6 . 12 mm / Lage Arbeitsgänge: 1-2, frisch in fris Verbrauch:			
	Anforderungen an das Produk - Einkomponentig - maschinengängig - für Trinkwasser zugelassen	t:		
	Liefern und nach den Herstelle	ervorschriften aufbringen 100 m²		

3.1.4 Egalisierung / Rautiefenausgleich ______

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Seite 17 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

Demanter Sum.	Octimer plat20000		•	L-Auskieldulig
Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
3.1.5	Aufbringen der Schutzsch	icht		
3.1.5.1	Bedarfsposition			
	Grundierung / Hydroph	nobierung		
		d hydrophobieren mit wässrigem 0 Siloxanbasis. 1 : 4 Masse-Teile m		
	Verbrauch: ca. 0,2 bis 0,4 l/ı	m² fertige Mischung,		
	ca.0,03 bis 0,06 l/m² Konzer			
		10 m²		
		3.1.5 Aufbringen d	ler Schutzschicht _	

Behältersan. Schillerplatz3000

PE-Auskleidung

Position Beschreibung Menge Einh EP GP

2 m²

3.1.6 Mineralisierung

3.1.6.1 Mineralisierung

Die Behandlung der hergestellten Flächen im Fensterbereich mit einem gebrauchsfertigem, flüssigem Bautenschutzmittel auf Silikat Basis erfolgt ca. 14 Tage nach der Fertigstellung der Beschichtungsarbeiten durch Aufsprühen in zwei Arbeitsgängen.

Fabrikat: Viskosität: ca. 1 m Pas Arbeitsgänge: 1-2 Anstriche Verbrauch:

Anforderungen an das Produkt:

- oberflächenvergütend
- gebrauchsfertig, flüssigfür Trinkwasser zugelassen

Liefern und nach den Herstellervorschriften verarbeiten.

***************************************	••••••
3.1.6 Mineralisierung	

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen

Seite 19 von 34 Alt

Position Beschreibung Menge Einh EP GP

3.1.7 Nachbehandlung

Behältersan. Schillerplatz3000

3.1.7.1 Nachbehandlung

Um das fehlerfreie Ausbilden der Finaleigenschaften der Beschichtungsmaterialien im Fensterbereich abzusichern, sind die Flächen nach dem Stand der Technik und den Herstellerangaben, mindestens 8 Tage nach Beendigung der Beschichtungsarbeiten, fachgerecht nachzubehandeln, gegebenenfalls sind Trocknungs-/ Befeuchtungsgeräte oder Luftaustauscher einzusetzen.

1 psch

3.1.7 Nachbehandlung

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
3.1.8	Reinigung der Flächen			
3.1.8.1	Reinigen mit Wasser			
	Reinigen der Flächen mit Wasser in Tr Arbeitsgeräte: - Handbürsten - Druckstrahlreinigungs • < 30 bar Druck • Düsenabstand von der Wand > 1 m • keine Punktstrahldüsen	sgeräte		
		1415 m²		
3.1.8.2	Bedarfsposition Reinigen mit Reinigungsmittel			
	Reinigen der Flächen mit vom DVGW zuge mischen Reinigungsmitteln. Arbeitsgeräte: - Handbürsten - Druckstrahlreinigungsge • < 30 bar Druck • Düsenabstand von der Wand >1 m • keine Punktstrahldüsen		verträglichen che-	
	Gewähltes Reinigungsmittel:			
	Liefern und nach den Herstellervorschrifter	n verarbeiten.		
	Verbrauch:	ml/m² 1415 m²		
		3.1.8 Reini	gung der Flächen	
		3.	.1 Reprofilierung	
		3 Besch	ichtungsarbeiten	

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
4	Fliesenarbeiten			
4.1	Abbrucharbeiten Einstieg	und Untergrundvorbereitungen		
4.1.1	Abbrucharbeiten Einstieg			
4.1.1.1	Wandfliesen entfernen			
	recht entsorgen.	n Behältereinstiegsbereich entferner schinerie ist in diese Position einzul 2 m²	_	
4.1.1.2	Untergrund vorbereiten			
	Unebenheiten ausgleichen	ubern, Rückstände vom Fliesenabb und für das Verlegen der Fliesen vo erforderlichen Arbeiten und Nebenl	rbereiten / grun-	
	ger Arbeit.	2 m²		
		4.1.1 Abbrucha	rbeiten Einstieg _	
	4.1 Abbruch	arbeiten Einstieg und Untergrund	lvorbereitungen _	

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GF
4.2	Fliesenarbeiten und Verfu	gen		
4.2.1	Fliesenarbeiten			
4.2.1.1	Wandfliesen verlegen			
	fertiger Arbeit einschl. allen gen sowie an neues Fenste	liefern und auf verputztes Mauerw erforderlichen Nebenleistungen ve r anarbeiten. alkulieren sind Vorspachtelungen, 0	rlegen und verfu-	
	Angebotenes Fabrikat:			
4040	0.111	2 111		••••••
4.2.1.2	Silikonfugen			
	an allen aufsteigenden Ecke nach den Vorschriften des I	vischen Decke und Wand, Boden u en und um das gesamte Einstiegsf Herstellerwerkes sauber anarbeiter erlichen Nebenleistungen in fertige 15 m	enster mit Silikon, n und versiegeln,	
		4.2.	1 Fliesenarbeiten _	
		4.2 Fliesenarbei	ten und Verfugen _	
		4	Fliesenarbeiten _	

Position

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Menge Einh

Behältersan. Schillerplatz3000

Beschreibung

PE-Auskleidung

Übertrag:

GP

EP

5 PE-Auskleidung 5.1 PE-Auskleidung 5.1.1 Wandauskleidung Behälterwände und Mittelwand PE-HD - Betonschutzplatten mit Stegprofilen oder Noppenprofil zur Verbesserung der Eigensteifigkeit / Dränfähigkeit. (Farbe: blau) für Wandauskleidung (Höhe im Mittel ca. 6 m) aller Teilflächen der Trinkwasserkammern liefern, nach Herstellervorgaben einbauen und verschweißen. Sämtliche Materialien zur Durchführung dieser Arbeit (Leisten, Dübel, Schrauben etc.) sind in der Position enthalten. Der Mehraufwand infolge der gekrümmten Außenwand ist bereits berücksichtigt. 757 m² 5.1.2 **Auskleidung Sohle** PE-HD - Betonschutzplatten mit Stegprofilen oder Noppenprofil zur Verbesserung der Eigensteifigkeit / Dränfähigkeit. (Farbe: blau) für Auskleidung aller Teilflächen der Behältersohle liefern, nach Herstellervorgaben einbauen und verschweißen. Sämtliche Materialien zur Durchführung dieser Arbeit (Leisten, Dübel, Schrauben etc.) sind in der Position enthalten. 552 m² 5.1.3 Auskleidung Stützen PE-HD - Betonschutzplatten mit Stegprofilen oder Noppenprofil zur Verbesserung der Eigensteifigkeit / Dränfähigkeit. (Farbe: blau) für Stützenauskleidung (Höhe im Mittel ca. 6,00 m) aller 16 Rechteckstützen der Trinkwasserkammern liefern, nach Herstellervorgaben einbauen und verschweißen. Sämtliche Materialien zur Durchführung dieser Arbeit (Leisten, Dübel, Schrauben etc.) sind in der Position enthalten. Abmessung Stützen: lxbxh: ca. 0,25m x 0,25m x 6,0m 110 m² 5.1.4 Auskleiden Podest Einstiegsbereich PE-HD - Betonschutzplatten mit Stegprofilen oder Noppenprofil zur Verbesserung der Eigensteifigkeit / Dränfähigkeit. (Farbe: blau) für das Podest im Einstiegsbereich der Trinkwasserkammern liefern, nach Herstellervorgaben einbauen und verschweißen. Sämtliche Materialien zur Durchführung dieser Arbeit (Leisten, Dübel, Schrauben etc.) sind in der Position enthalten. 20 m² 5.1.5 **Zulage Tiefpunkt Sohle** Auskleidung des Tiefpunktes im Bereich der Behältersohle als Zulage zur Position 5.1.2 als Mehraufwendung. Alternativ Vorfertigung des Pumpensumpfes nach Aufmaß vor Ort als werkseitig gefertiges Bauteil. PE-HD - Betonschutzplatten mit Stegprofilen oder Noppenprofil zur Verbesserung der Eigensteifigkeit / Dränfähigkeit. (Farbe: blau) für Auskleidung aller Teilflächen des Tiefpunktes liefern, nach Herstellervorgaben einbauen und verschweißen. Sämtliche Materialien zur

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
			Übertr	ag:
	Durchführung dieser Arbeit	sind in der		-9
	Position enthalten.	30 m²		
5.1.6	Übergang Behälterwand +	Mittelwand - Sohle		
	rung der Eigensteifigkeit / Dra gangs Behältersohle - Behält gaben einbauen und verschw	mit Stegprofilen oder Noppenpro änfähigkeit. (Farbe: blau) für An- erwand und Mittelwand liefern, i veißen. Sämtliche Materialien zu chrauben etc.) sind in der Positio 125 m	arbeitung des Über- nach Herstellervor- ır Durchführung die-	
5.1.7	Übergang Sohle - Stützen			
	rung der Eigensteifigkeit / Dra gangs Behältersohle - Behält en und verschweißen. Sämtli	mit Stegprofilen oder Noppenpro änfähigkeit. (Farbe: blau) für An- erstützen liefern, nach Herstelle che Materialien zur Durchführur etc.) sind in der Position enthalte 16 m	arbeitung des Über- rvorgaben einbau- ng dieser Arbeit	
5.1.8	PE-Rohrstützen / PE-Rohrh	alterungen Überlaufleitung I	+ II	
	DN 250 und DN 300 Position der Edelstahl Überlaufrohre s PE-Rohrstützen / PE-Rohrha		Die Halterungen g des Behälters als und zu montieren.	
		4 St		
5.1.9	Oberer Abschluss			
	stellerangabe, Abschlussprof vom Hersteller vorgegebener	eidung – nicht dichtende Ausführ il blau umlaufend montieren. Ab m Abstand mittels versenkten So nd an den Stützen befestigen u eißen.	oschlussprofil im chrauben/Dübel	
	Sämtliche Materialien zur Du ben etc.) sind in der Position	rchführung dieser Arbeit (Leiste enthalten.	n, Dübel, Schrau-	
	,	185 m		
5.1.10	Zulage Übergänge			
	dung schweißen. Die Eckausbildungen haben Materialien zur Durchführung	nd; Wand/Boden und Stütze/Bod nach Herstellervorgaben zu erfo dieser Arbeit (Leisten, Dübel, S	olgen. Sämtliche	
	in der Position enthalten.	400 m		
		5	.1 PE-Auskleidung _	
			5 PE-Auskleidung _	

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Seite 25 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

PE-Auskleidung

Position Beschreibung Menge Einh EP GP

Behältersan. Schillerplatz3000

PE-Auskleidung

Position Beschreibung Menge Einh EP GP 6 Installationsarbeiten 6.1 Rohrinstallation 6.1.1 Rohrinstallation 6.1.1.1 Prüfrohr / Drainagerohr Prüfrohr / Drainagerohr da 32 als Zulage zur Bodenauskleidung in eine neu zu erstellende Kernbohrung einbringen und zur Fremdwasserüberwachung unter der Auskleidung am Tiefpunkt einbringen. Die Wanddurchdringung ist mit dem Auftraggeber abzustimmen und im Nachgang wasserdicht zu verschließen. Sämtliche Materialien zur Durchführung dieser Arbeit sind in der Position enthal-1 St 6.1.1.2 Demontage und Montage 2 Überlaufleitungen Ausbau der 2 Edelstahl-Altrohre. Vorhandene Rohrdurchführungen wandbündig trennen. Einbauen von 2 neuen PE-100 Rohren inkl. Ringraumdichtung zur Abdichtung der Wanddurchführungen. Einbinden des neuen PE-100 Rohres mit Flanschenadapter zum Anschluss der bestehenden Edelstahlrohrleitungen in der Vorkammer. Führung der beiden Neurohre an der Behälterinnenwand ca. 6 m senkrecht nach oben. Zu verwendete Rohre d225 / d280 SDR 17 und d355 SDR 17. Anschließend gemäß Verlegeanleitung an die PE-Auskleidung mittels Extrusionsschweißen über zu liefernde Befestigungsprofile anschweißen. Rohrleitungen in Vorkammer entsprechend anpassen und verlegen. Sämtliche Materialien zur Durchführung dieser Arbeiten und sonstiges Einbaumaterial (Rohr; Flanschverbindungen, Reduzierstück; Bögen; Trichter; etc.) sind in der Position enthalten. 2 St 6.1.1.3 Demontage und Montage 3 Entnahmeleitungen Ausbau der 3 Edelstahl-Altrohre. Vorhandene Rohrdurchführungen wandbündig trennen. Einbinden der neuen PE-100 Rohre d450 und 2 mal d355 SDR 17 mit Flanschenadapter für PE-Rohre zum Anschluss der bestehenden Edelstahlrohrleitungen in der Vorkammer. Einführung in Behälter mittels Ringraumdichtung, Wanddurchführungen verschließen. Die vorhandenen Seiher demontieren und nach Fertigstellung der Rohrleitungsarbeiten wieder montieren und an die neuen PE-100 Rohre mit einem Flanschenadapter anarbeiten. Anschließend gemäß Verlegeanleitung an die PE-Auskleidung mittels Extrusionsschweißen dicht anschweißen. Sämtliche Materialien zur Durchführung dieser Arbeit sind in der Position enthalten. 3 St 6.1.1.4 Demontage und Montage 2 Entnahmeleitungen durch Behältertrennwand Ausbau der 2 Edelstahl-Altrohre durch Behältertrennwand. Vorhandene Rohrdurchführungen durch Behältertrennwand wandbündig trennen.

Übertrag:

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
				ag:
		Rohre 2 mal d355 SDR 17 zur Vo E-Rohr ist auf beiden Seiten der ung dicht zu schweißen.		
		geanleitung an die PE-Auskleidu weißen. Sämtliche Materialien zu on enthalten.		
		2 St		
6.1.1.5	Demontage und Montage	Entleerung		
	demontieren. Einbringen de	Vorhandene Rohrdurchführung es neuen PE-100 Rohres in die \ hälter, in der Höhe auf die neue d160 mm SDR 11.	/orkammer und der	
		egeanleitung an die PE-Auskleid weißen. Ringraum zwischen chließen.		
	Sämtliche Materialien zur halten.	Durchführung dieser Arbeit sin	d in der Position ent-	
	naiten.	1 St		
6.1.1.6	Umlaufende Verschweißı	ing 50 m		
		30 III		•••••
		6.	1.1 Rohrinstallation _	
			6.1 Rohrinstallation	

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Behältersan. Schillerplatz3000

PE-Auskleidung

Übertrag:

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
6.2	Kernbohrungen / Wanddu	ırchführungen		
6.2.1	Kernbohrungen / Stemma	arbeiten für Wand- / Rohrdurchfüh	rungen	
6.2.1.1	Kernbohrung Durchmess	er bis DN 200		
	Bohrtiefe ca. 24 - 36cm. Geräteeinsatz notwendig, A beitsraum.	aus bewehrten Beton, Bohrdurchme ausführung innerhalb des Bauwerks, e der Geräteeinsatz und die Entsorg sition mit einzukalkulieren. 2 St	beengter Ar-	
6.2.1.2	Verschließen Durchlass E	Behältertrennwand		
		s in der Behältertrennwand fachgere en Durchlasses durch Behältertrenn		
	Sämtliche Materialien sowie den Stoffe sind in diese Po	e der Geräteeinsatz und die Entsorg sition mit einzukalkulieren. 1 St	ung der anfallen-	
6.2.1.3	Kernbohrung Durchmess	er bis DN 250		
	Bohrtiefe ca. 24 - 36cm Geräteeinsatz notwendig, A beitsraum.	aus bewehrten Beton, Bohrdurchme Ausführung innerhalb des Bauwerks, e der Geräteeinsatz und die Entsorg sition mit einzukalkulieren. 1 St	beengter Ar-	
6.2.1.4	Kernbohrung Durchmess	er bis DN 400		
	Bohrtiefe ca. 24 - 36cm, Ar Geräteeinsatz notwendig, A beitsraum.	ausführung innerhalb des Bauwerks, e der Geräteeinsatz und die Entsorg	beengter Ar-	
6.2.1.5	Kernbohrung Durchmess	er bis DN 500		
	Bohrtiefe ca. 24 - 36cm. Geräteeinsatz notwendig, A beitsraum.	aus bewehrten Beton, Bohrdurchme Ausführung innerhalb des Bauwerks, e der Geräteeinsatz und die Entsorg sition mit einzukalkulieren. 1 St	beengter Ar-	
6.2.1.6	Zulage Verschließen der	vorhandenen Öffnungen		
	Die vorhandenen Öffnunge	n zu vorherigen Positionen fachgere	echt verschließen.	
			m.	

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Seite 29 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

			-	
GP	EP	Menge Einh	Beschreibung	Position
rag:	Übert			
	orgung der anfallen-	e der Geräteeinsatz und die Ents sition sind mit einzukalkulieren. 9 St		
	hrdurchführungen	Stemmarbeiten für Wand- / Ro	6.2.1 Kernbohrungen /	
	ınddurchführungen	6.2 Kernbohrungen / Wa		

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Seite 30 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

Position	Beschreibung	Menge Einh	EP	GP
6.3	Qualitätskontrolle			
6.3.1	Qualitätskontrolle			
6.3.1.1	Elektrische Hochspannungsprüfu	ng		
	Funkenelektrische Prüfung aller Sch dungssystems, einschließlich Dokun		sklei-	
6.3.1.2	Dichtheitsprüfung Behälter nach	Auskleidung		
	Dichtheitsprüfung Behälter mit vom Aser. Die Becken sollten 2 Tage vor der Prüfdauer beträgt 24 h, während die bar absinken. Über die Prüfung ist eine Niederschrige 6, zu erstellen. Die Prüfung wird rund Wiederholungsprüfungen gehen ser kann kostenfrei über die Entleere	er Prüfung gefüllt werden. Die eig ser Zeit darf der Wasserspiegel n ift analog DVGW-Arbeitsblatt W nur einmal vergütet. Nacharbeiten n zu Lasten des AN. Das verwend	gentliche iicht mess- 300, Anla- i, Wasser	
		6.3.1 Qualität	skontrolle	
		202		
		6.3 Qualität	skontrolle _	

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen

Seite 31 von 34 Alt

Behältersan. Schillerplatz3000 PE-Auskleidung Beschreibung Position Menge Einh ΕP GP

.4	Desinfizieren	
.4.1	Desinfizieren	
.4.1.1	Desinfizieren aller Flächen	
	Desinfizieren aller Flächen inkl. Decke	
	Gewähltes Desinfektionsmittel:	
	Liefern und nach den Herstellervorschriften verarbeiten.	
	Verbrauch:ml/m²	
	Anschließend sind die desinfizierten Flächen mit klarem Wasser in Trinkwasser- qualität abzuspülen. Es dürfen keine Reste des Desinfektionsmittels mehr vorhanden sein. Die Kam- mern sind nach Abschluss entsprechend der TWVO entkeimt zu übergeben.	
	6.4.1 Desinfizieren	
	6.4 Desinfizieren	
	6 Installationsarbeiten	

Position

Leistungsverzeichnis Behältersanierung Hetjershausen Alt

Menge Einh

Seite 32 von 34

Behältersan. Schillerplatz3000

Beschreibung

PE-Auskleidung

GP

ΕP

7	Stundenlohnarbeiten			
7.1	Stundenlohnarbeiten			
	Die Positionen 7.1.1.4 bis 7.1.1.12 beinhalte nal zur Bedienung der Gerätschaften.	en immer das en	tsprechende Perso-	
7.1.1	Stundenlohnarbeiten			
7.1.1.1	Polier			
	Stundensatz eines Poliers	1 h		
7.1.1.2	Baufacharbeiter			
	Stundensatz eines Baufacharbeiters	1 h		
7.1.1.3	Bauhelfer			
	Stundensatz eines Bauhelfers	1 h		
7.1.1.4	Einsatz eines LKW bis zu 10 t Nutzlast	1 h		
7.1.1.5	Einsatz eines Hilti - Schlagbohrers	1 h		
7.1.1.6	Einsatz eines Presslufthammers	1 h		
7.1.1.7	Einsatz eines Stemm-Wacker-Hammers	1 h		
7.1.1.8	Einsatz eines Hochdruckreiniger	1 h		
7.1.1.9	Bedarfsposition Injektionspumpe	1 h		
7.1.1.10	Bedarfsposition Injektionspacker	1 St		
7.1.1.11	Bedarfsposition Injektionsharz	1		
7.1.1.12	Bedarfsposition Ombran W	1 kg		
		7.1.1 St	undenlohnarbeiten _	
		7.1 Stundenlohnarbeiten		
		7 St	undenlohnarbeiten _	

Zusammenstellung

1.1.1	Einrichtung der Baustelle	
1.1.2	Räumung der Baustelle	
1.1	Einrichtung / Räumung der Baustelle	
1.2.1	Einrüstungen	
1.2.2	Schutzmaßnahmen	
1.2	Einrüstungen / Schutzmaßnahmen	
1.3.1	Demontageleistungen	
1.3.2	Montageleistungen	
1.3	Demontage- und Montageleistungen	
1	Vorarbeiten	
2.1	Eignungsuntersuchung Untergrund	
2.2.1	Freilegen der Fehlstellen bis 1 cm Tiefe Wände / Stützen / Sohle	
2.2.2	Freilegen der Fehlstellen von 1 bis 3 cm Tiefe Wände / Stützen / Sohle	
2.2.3	Freilegen der Fehlstellen > 3 cm Tiefe Wände / Stützen/ Sohle	
2.2	Vorbehandlung	
2	Voruntersuchungen / Vorbehandlung	
3.1.1	Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe < 1 cm	
3.1.2	Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe 1 bis 3 cm	
3.1.3	Reprofilierung der Wandflächen Ausbruchtiefe > 3 cm	
3.1.4	Egalisierung / Rautiefenausgleich	
3.1.5	Aufbringen der Schutzschicht	
3.1.6	Mineralisierung	
3.1.7	Nachbehandlung	
3.1.8	Reinigung der Flächen	
3.1	Reprofilierung	
3	Beschichtungsarbeiten	
4.1.1	Abbrucharbeiten Einstieg	
4.1	Abbrucharbeiten Einstieg und Untergrundvorbereitungen	
4.2.1	Fliesenarbeiten	
4.2	Fliesenarbeiten und Verfugen	
4	Fliesenarbeiten	
5.1	PE-Auskleidung	
5	PE-Auskleidung	
6.1.1	Rohrinstallation	

Behältersan. Schillerplatz3000

6.1	Rohrinstallation		
6.2.1	Kernbohrungen / Stemmarbeiten für Wand- / Rohrdurchfürungen	ih	
6.2	Kernbohrungen / Wanddurchführungen		
6.3.1	Qualitätskontrolle		
6.3	Qualitätskontrolle		
6.4.1	Desinfizieren		
6.4	Desinfizieren		
6	Installationsarbeiten		
7.1.1	Stundenlohnarbeiten		
7.1	Stundenlohnarbeiten		
7	Stundenlohnarbeiten		
		Summe	
	zz	gl. MwSt %	
		Gesamtsumme	